# 确保全市道路交通环境平安稳定

黄江民带队调研交通问题顽瘴痼疾系统整治等工作

本报讯(诵讯员 吴雅琴)5

月16日,娄底市副市长、市公 安局局长黄江民带队卦双峰具 调研"交通问题顽瘴痼疾系统 整治""道路交通安全大排查大 整治大宣教集中攻坚行动"相

调研组前往梓门桥镇新阳 报废机动车回收拆解有限公司 进行了实地督导, 现场查看了 报废汽车拆解流程, 重点对该 公司拆解场所、台账管理等规

范化处置情况进行了检查,对 如何解决存在的问题进行了现 场指导。近年来,该县紧紧围绕 "三个坚决"工作目标,牢牢把 握立足防、超前治、科学救的总 体方针,落实落细压事故、控风 险、保安全各项措施,取得了一 定成效。但也存在部分乡镇街 道党政重视程度不够、部门监 管力度不足、企业主体责任落 实不到位等问题。

黄江民指出,各部门要进

一步压实责任,明确工作任务, 加快工作进度,坚决做到交通 问题顽瘴痼疾系统整治工作和 道路交通安全大排查大整治大 宣教集中攻坚行动一步不差、 不留死角。

# 娄底中院到娄星法院检查指导 "利剑护蕾"专项行动

本报讯 (通讯员 王宇容 张德强)近日,娄底中院未成年 人案件综合审判庭庭长石乃 强、刑三庭庭长李连春等人一 行,到娄星区人民法院检查指 导"利剑护蕾"专项行动。娄 星区人民法院党组副书记、 副院长罗立晖主持会议,副 院长颜莉芬、少年法庭全体员 额法官及法官助理参加会议。

会上, 娄星区人民法院少

年法庭庭长王宇容汇报了 2023 年以来区法院"利剑护蕾"专项 行动的开展情况和专项案件办 理情况,并就下一步工作计划 进行报告。听取汇报后,石乃强 等人对娄星区法院正在审理 的"利剑护蕾"专项刑事案件 逐案进行了专业指导和办案技 巧分享, 指出娄星区人民法院自 2022年"利剑护蕾"专项行动开 展以来,充分发挥审判职能,推

动以案促治,取得了良好效果, 被评为全省法院"利剑护蕾· 2022"专项行动成绩突出集体。

石乃强强调, 娄星区法院 在持续开展"利剑护蕾"专项行 动过程中, 要坚持依法从严从 快审理性侵未成年人案件,做 到严把证据审查关、狠抓案件 质量关、压实工作责任关,坚持 以能动司法优化辖区未成年人 健康成长环境。

## 艳遇背后的万丈深渊

娄底市公安局娄星分局开展涉黄小卡片专项整治

#### 通讯员 刘品

不堪入目的文字外加一张 穿着暴露女子照片, 附上隐藏 万般玄机的二维码……原来在 宾馆酒店盛行的涉黄小卡片、 小贴纸被人堂而皇之地放上了 街头,插上了车主的车窗。有人 心醉神迷, 鬼使神差地想来一 场艳遇,殊不知小卡片、小贴纸 之后的罪恶与陷阱。二维码里 隐藏更多的是让你有苦无处诉 说的骗局.

#### 聚上下之能 博采众长

"市县主战、派出所主防" 警务机制改革在娄底市公安局 娄星分局如火如荼地进行。

5月11日晚,娄星区副区 长、娄星公安分局局长罗文卫组 织召开整治涉黄小卡片工作部 署会。会议安排部署行动内容及 各单位分工,由治安大队牵头,刑 侦大队、网安大队等专业警种全 力提供技术及业务指导支持, 各派出所的"两队一室"积极作 为,特别是社区警务室做好基 础摸排,掌握好违法犯罪分子 的作案规律,有针对性地开展 夜间巡逻防控等工作。

#### 集全局之力 精心组织

部署会后,各单位积极作 为,专业警种与派出所分工协 作,雷霆出击。专业警种开展研



娄星公安分局整治涉黄小卡片工作部署会

判并提供技术支持, 社区民警 开展步巡及各类清查。社区民 警在提高重点路段巡逻频率的 同时与周边群众沟通交流,了 解更多涉案信息,及时记录好 重点时段及路段,有效地摸排 清楚散发涉黄小卡片嫌疑人的 特征及作案时间。通过专业警 种的支持,及社区提供的基础 信息,派出所"两队一室"高质 量运行,到点蹲守,锁定抓人。

#### 举万钧之势 暴风出击

5月12日到16日的短短 5天里,分局共破获4起散发涉 黄小卡片、粘贴小贴纸引发的 拉客招嫖、传播淫秽信息案件, 抓获违法嫌疑人7名,其中3 人已被行政拘留,另外4人正

在处理中。据办案民警介绍,散 发小卡片的嫌疑人多数系社会 无业人员,均是通过 QQ 群聊 天接单,每发一张涉黄小卡片 或粘贴一个涉黄二维码小贴 纸,均可获得 0.3 到 0.5 元不等 的报酬。通过进一步调查发现, 有的小卡片并不简单,而是打 着提供"特殊服务"的幌子为实 施电信网络诈骗引流,上当受 骗者因为怕名声受损多数选择 忍气吞声,不敢报警。

据统计,今年以来,该局共 办理传播淫秽物品牟利案 10 起, 采取刑事强制措施 16 人, 办理介绍卖淫、扰乱公共秩序 等案件22起,共抓获32人,其 中 28 人被行政拘留,4 人正在 处理中。

### 联动护河 守好一江碧水



中共涟 水河渡头塘 镇碧水支部 委员会铜峰 社区屋场会。

本报讯(通讯员 宋炜)近 年来,为深入贯彻落实习近平 生态文明思想,践行"生态优 先,绿色发展"理念。涟源市公 安局党委制定了《关于全面推 进河长制河道警长的实施方 案》,确定了3级河道警长制

度,全面协助河长开展本地水 资源保护和水环境综合整治 在落实河道警长制度过 程中,渡头塘派出所根据局党

委的统一部署, 主动担当作 为,积极参与地方河长制工 作,形成了河道警长+碧水支 部+屋场会的联动护河工作机 制。河道警长常态化开展禁渔 禁捕保护水生态与基层党组 织建设、河道日常管护深度融 合,打通了基层护河爱河"最 后一公里"

在联动护河机制中,渡头 塘派出充分发挥公安职能职 责,以"昆仑 2022"、夏季治安 打击整治"百日行动"等专项 行动为抓手,扎实开展河道治 理、管理和保护专项行动,定

期开展责任河道巡查,严厉打 击非法捕捞水产品犯罪。涟水 渡头塘段 18.5 公里, 途径新 沺、铜铃、东风、向阳、渡头塘、 桥溪港6个村(社区)。渡头塘 派出所主动作为, 联合乡镇、 河长办、水利经常性开展巡河 禁捕行动,每周至少开展一次 沿河巡逻,并对发现的非法捕 捞行为及时依法处理,收缴违 法工具,确保了护河行动有力 度、有硬度。

渡头塘派出所与渡头塘 镇碧水支部一起,深入涟水、 湄水两岸村社区,开展"河道 警长+碧水支部+屋场会"宣传 活动。在铜铃社区,河道警长 同镇党委书记(总河长)、碧水 支部委员集中向社区群众宣 讲河长制的工作内容、河道保 护的意义、禁渔禁捕保护生态 的重要性和必要性。宣讲在社 区群众中产生了强烈共鸣,为 持续推进水资源保护、水域岸线 管理,水污染防治,水环境治理 奠定了坚实的群众基础,确保 了护河行动有温度、有深度。

## 双峰县公安局积极开展"5·15"打击 和防范经济犯罪宣传日活动

本报讯(通讯员 戴海波)

"同志,请你们帮我判断一下 朋友介绍的这款产品算不算 非法集资?""阿姨,了解非法 集资情况,您可以看看我们的 宣传折页,这上面有非常详尽 的介绍……"5月15日上午, 双峰县打击和防范经济犯罪 大型集中宣传日活动在蔡和 森广场热烈进行。

这次集中宣传日活动以 "与民同心·为您守护"为主 题,由县公安局联合县委政法 委、金融办、税务局、市场监管 局、文旅广体局、人民银行、中 国银行、农业银行等 12 家单 位举办,旨在宣传金融风险、 预防经济犯罪。

活动现场,工作人员向群 众宣传涉众型经济犯罪相关 的法律法规,详细讲解非法集 资、传销等经济犯罪的危害与 常见犯罪伎俩;结合典型案例 生动还原非法集资的危害性, 帮助群众正确辨认非法集资 骗局,坚信不贪便宜不上当, 不图高息不折本。

现场共接受咨询50余 次,设置宣传展板 10 块,悬挂 宣传横幅 16条,发放宣传资 料 2000 余份、宣传品 1800 余